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« Maurice COUQUIAUD - ENCHANTER LES PEUT-ETRE - (L'Harmattan 7,
rue de 'Ecole Polytechnique 75005 Paris) (13 €)

« Fnchanter les peut-étre.... Une bonne démarche pour se débarrasser de (g
violence . Cet envoi manuscrit de L'auteur a Poésie-sur-Seine est aussitot
expliqué en téte de cet essai par une phrase de Jacques Sternberg, le mer-
veilleux auteur de nouvelles fantastiques : « Personne n'est plus redoutable
que celui qui n'a jamais douté ». Spécialiste de « [‘étonnement », terme
quil emprunte & Bachelard et a Saint-John-Perse, Maurice Couquiaud
entend par 13 le jaillissement qui permet a la poésie d'exprimer les secrefs
du subconscient, « extraire les frissons accumulés sous la mémoire ».
Spécialiste aussi des rapports entre la science et la noésie (ce livre est
préfacé par 'astronome et poéte J.P. Luminet), il atfirme nourrir ses
poémes du merveilleux scientifique et cosmigue. Son émerveillement des
distances cosmologiques et du vide spatial, des rapports étroits entre es
lois de linfiniment petit et de infiniment grand, Maurice Couguiaud en
trouve les traces chez des poétes comme le Supervielle de Gravitations. A
la science, il emprunte également, pour le transférer sur la poésie et sur
lensemble de la pensée humaine, le principe d‘incertitude : « Le principe
d'incertitude de la science est la source inépuisable de son émerveillement ».
Il en fait la projection sur ses propres poémes : « Réver, C'est enchanter
les peut-étre » et « la véritable poésie possede deux versants, ['un au soleil,
Fautre & lombre ». En ce qui le concerne, l'auteur préfére, dit-il, a lemer-
veillement (quand il n'est que le cAté soleil de la connaissance), l'éton-
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